

2 032

ДНЕВНИКА  
Я. ВЫШИНСКОГО.

СИНЕРГЕТИЧЕСКОЕ

"17" сентября 1942 г.

№ 559-6

экз. № 2

ПРИЕМ ЛИЧНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРЕЗИДЕНТА США  
УИЛКИ

17 сентября 1942 года.

17 сентября с.г. я принял Уилки, которого сопровождал Стендли. Прием продолжался около 20 минут. Беседа носила протокольный характер.

Я приветствовал Уилки по случаю его благополучного прибытия в СССР и выразил уверенность в том, что его знакомство с Советским Правительством, с советским народом, с нашей страной, явится новым шагом по пути дальнейшего укрепления дружественных отношений между СССР и США.

Уилки поблагодарил за это приветствие и выразил большую радость по поводу своего прибытия в СССР. Он ждет очень многое от своего пребывания в СССР, т.к. считает крайне важным для себя и для своей будущей работы в направлении сближения между СССР и США более близкое знакомство с нашей страной и ее руководителями. Конечно, не обошлось и без выражения им восхищения по поводу нашей борьбы с немцами, общих фраз относительно неизбежности разгрома немцев и нашей общей победы.

Уилки интересовался положением Сталинграда.

Я сказал, что положение Сталинграда очень серьезное, и что наша армия героически борется, бойцы зверски дерутся, что положение было бы легче, если бы мы имели более активную помощь со стороны наших союзников.

На это замечание Уилки никак не реагировал. Уилки просил оказать ему содействие в ознакомлении с некоторыми нашими предприятиями, колхозами, совхозами, что я ему и обещал, имея в виду утвержденный план посещения Уилки разных мест.

Уилки рассчитывает пробыть в Куйбышеве до 20.1Х.

Производит Уилки впечатление типичного американского деляги - "бизнес мен", держится очень просто, не принужденно, с большими претензиями на демократизм. Довольно словоохотлив. Что касается СССР, то явно очень плохо представляет себе самые элементарные вещи (например, какое расстояние от Черного моря до Каспийского моря, какой длины и ширины Волга, насколько плодородны приволжские земли, что представлял собой Куйбышев до революции и т.п.).

Стэндли в беседу почти не вмешивался. Уходя, Стендли поинтересовался состоянием моего здоровья и сказал несколько любезных фраз по поводу необходимости себя беречь и т.п.

На приеме присутствовали т.т. Молочков и Потрубач.

(А. Винничкий).

Разослано:

т. Сталину  
 т. Молотову,  
 т. Деканозову,  
 т. Лозовскому,  
 Ген. Секретариат,  
 т. Зарубину,  
 т. Молочкову,  
 в дело.  
 7-мр